



争当铁军先锋 打赢“六大硬仗”

新春伊始,开发区召开“六大硬仗”推进大会,党工委、管委会提出,一定要以奋斗的姿态、以决胜的勇气,坚决打赢“六大硬仗”,为实施“三大战略”、实现“三大目标”,推进“双城”建设奠定扎实基础。这份沉甸甸的作战书已经摆在了各部门案头,唯有锁定目标、落实举措、有的放矢、齐心协力,才能攻坚克难,啃下一个个硬骨头。为更好地凝聚共识、坚定信心、营造打好打赢硬仗的舆论氛围,本报特开设“争当铁军先锋、打赢六大硬仗”专栏,展示各部门立足岗位实际、聚焦重点难点、争创一流的使命担当。

市场监管分局行政审批科: 商事登记求新突破,打造少跑快办“高速路”

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,也是开发区“双城”建设的起步之年。开发区市场监管分局行政审批科将紧紧围绕加快打造“下沙科技城”和“下沙新城”目标,以“不破不立,大破大立”的钉子精神,打好“六大硬仗”攻坚战,推进商事登记“最多跑一次”改革,继续加快推进网上办事、政务服务提速工作任务,推进商事登记“一网通”,实现“最多跑一次”事项全覆盖。

打造便捷的营商环境,增强企业的办事获得感。行政审批科将进一步落实“网上办”,落实推进商事登记“一网通”升级版宣传度和网上办事率,强化部门间信息共享和业务协同,全力提升“1+N”+X 出件率。深入推进商事登记全程电子化,实现从咨询到发照的全流程网上办理,拓宽电子营业执照的应用广度。同时,市场监管分局将下沙、白杨基层所的登记窗口纳入所属街道服务中心,方便办事群众就近办理;并通过完善商事登记自助服务区,增加自助打照和企业档案自助查询设备等,增强企

业的办事获得感。科室将继续加强对商事登记窗口工作人员的业务指导和培训,利用审查员培训制和业务骨干研讨会等契机,加强对窗口工作人员业务指导,实现注册审批“一盘棋”,不断提升窗口业务人员整体业务技能,打造“通岗型”审批登记专业人才。

做好证照分离改革,实现一表登记、一套材料。行政审批科以商事登记“一网通”为基础,推进“证照分离”和“多证合一和证照联办”改革,把行政审批取消一批,审批改备案一批,实行告知承诺一批。同时,对办照、备案、办证需提交的材料表(单)进一步精简,凡是没有法律法规依据的材料一律取消,凡是事中事后监管需要的材料不能要求在审批时提交,凡是可通过信息共享取得的材料不再重复提交,真正实现“一表登记,一套材料”。

把商事服务的“触角”延伸到产业园,打通办证“最后一公里”。为进一步加快开发区“双城”建设,行政审批科牢牢树立服务企业的意识,紧密配合医药港小镇、大创小镇和精品孵化器平台的建设和发

展。对项目的引进做到企业登记便利,材料收取简单,出照时间快捷,对项目的行业指导提前介入,出谋划策,规范指引和帮跑服务。比如,科室以窗口柜台服务与移动自主申报自主机的方式,在大创小镇设立办照办证服务延伸点。通过个性化定制自助申报、执照打印一体机,方便企业填报申报企业登记材料。同时,采用自助终端即时实名申报、签字,后台当天完成审批的方式,让企业不出园区即可高效、便捷完成营业执照办理。通过此项举措,已基本实现网上申报、网上审核、网上推送核准信息、机器自主打印营业执照的全流程网上登记。

此外,行政审批科还借助金融机构服务网点优势,在与建行、农行、工行等银行开展合作基础上,建立银行网点免费代办注册登记机制,推动联合银行网点免费代办注册登记,鼓励已合作的银行购置移动自主申报机。

本报记者 汤晓燕
通讯员 李斌

政法委综治指导科: 全力推进基础治理体系“四个平台”建设,打赢硬仗

“六大硬仗”涉及经济、社会、民生、法治等多个层面,是推进开发区转型发展,实施“三大战略”、推进“双城”建设的具体举措和实现路径。改革大深化是“六大硬仗”中重要的一仗,而基层治理体系“四个平台”建设,则是其中重要的一环。

作为“四个平台”建设的牵头部门,政法委综治指导科任务重、责任大。“从功能上来说,这是一个信息收集、分拨交办的工作系统,可以连通各部门业务系统,及时向部门业务系统推送相关信息,是一个基础性的信息平台。”综治指导科谢旭涛科长介绍说,乡镇(街道)“四个平台”是指按大口子综合管理原则,对乡镇(街道)和部门派驻机构承担的职能相近、职责交叉和协作密切的日常管理服务事务进行归类,完善相关机制,整合工作力量,形成综治工作、市场监管、综合执法、便民服务四个功能性工作平台。

为了推进“四个平台”建设,开发区坚持“系统智慧领先,网格全域覆盖、民生服务完善”的工作导向,

以实战应用为关键,以精细精准为要求,以平台智能管理为保障,做到资源力量下沉到网格,矛盾调处化解在网格,服务管理落实在网格,平安有序体现在网格,群众满意反映在网格,目前基层治理“四个平台”建设取得阶段性成效。

“在‘四个平台’建设中,我们通过推广智慧应用,实现了信息系统智能化、科学化。”谢旭涛介绍,依托开发区“智慧城市”建设,综治指导科在全面整合信息系统的基础上,将综治工作、市场监管、综合执法、便民服务等工作职能纳入“智慧城市”管理系统,向基层社区和网格延伸;同时,高标准建设治理平台,分别建立了区级综治信息指挥中心和两个街道综合指挥室;高度关注民生功能,借助智管平台,将电信、移动、联通等国有企业以及燃气、供电、水业等事业单位纳入信息系统,使“四个平台”功能更强大。

在“四个平台”建设中,不断推进全科网格化,实现服务管理无缝隙、全覆盖。“我们优化调整了网格,

全区共划分网格211个,基本实现了横向到边、纵向到底,人、事、物‘全覆盖、无缝隙、科学合理’;另外,我们不断梳理网格事务清单,制定网格化管理明细表、示意图,明确网格长、网格员工作职责,确保网格内事务流转高效有序;为了提高网格长、网格员队伍素质,专门发了《网格管理培训手册》《开发区基层治理体系“四个平台”建设资料汇编(一)》等材料,并多次组织开展网格员培训。”

谢旭涛介绍,在推进“四个平台”建设过程中,综治指导科还充分发挥党建在网格中凝心聚力的作用、发挥企事业单位履行社会责任的作用、发挥居民群众主体参与的作用,推动服务民生下沉,实现社会治理共建共治共享。

下一步,综治指导科将从推进综合指挥体系构建完善、推进派驻机构属地管理、深化全科网格建设并完善相关机制建设几方面努力,为打赢“六大硬仗”做出应有的贡献。

本报记者 杨渐

社发局基建科: 携手社会力量建设高品质学校,助推“双城建设”

今年年初,管委会领导在专题调研开发区教育工作中指出教育是推动“双城建设”的关键支撑、重要基础。为利用教育“虹吸效应”助推“下沙科技城”、“下沙新城”建设,开发区社发局通过引进优质社会代建企业,以打造开发区高品质学校建设为目标,争当开发区“项目大推进硬仗”排头兵。

社发局通过招标方式引入绿城房地产集团作为开发区学校建设代建单位,以绿城管理代建4.0体

系为平台,利用绿城品牌的行业标准和规范,借助绿城产业链上下游资源的集聚优势,创造性地打破了开发区公建项目常规发展模式,为开发区高品质学校建设未来发展引领了方向。

大学城北单元规划幼儿园(四)项目,作为绿城代建在开发区负责的第一个开工学校项目,现已全面结顶,施工现场干净整洁的建筑工地、优质可靠的施工质量,将作为大学城北区域政府投资项目比学

赶超的一个标杆。湿地单元规划幼儿园、中心区单元规划幼儿园(三)等项目作为绿城公司含设计阶段的全过程代建项目,时尚、自然,既结合孩子们的喜好、又结合项目周围环境的设计方案,体现了人们对开发区现代化学校未来的美好向往。钱塘毓秀,下沙独居其湾,携手绿城,必能打造出高品质学校,同时助推开发区其他公建项目建设模式的探索。

本报记者 朱燕